MOAYJ2 ,MATEMATHUKA - OCHOBHN”

-1 -1
1) Ako a = 1 ub= —E,TO CTOMHOCTTA Ha U3pasa % € paBHa Ha:
3 7 a -b
A) -13

10
B) ——
) 3
B) -2
5
n =
) 2
o) 13

2) Hamepere BcuukM CTOMHOCTM Ha MapaMeTbpa @, 3a KOUTO HHTEPBaJIUTE (—oo, 3+a° ] u

[7 —-a’ ,+oo) HsIMAT 00I1a TOYKa.

A)a<\/5
B)a>JE

B) -2<ax<?2
I —2<a<\2
) a<0

3) Kos e croifHocTTa Ha M3pasa  log, Va®b*Va’b* ,ako a>0, a#lu b>0?

A) 3+2log, b
b) 3-2log, b
B) 4+2log, b
I 4-2log, b
) 2-2log, b
4) Haif-romsMoTo TSUT0 9MCiIo X , 3a KoeTo 9 —12.3" +27 =0, e:
A) 0
B) 1
B) 2
I 3
) 4

1
5) Jla ce namepu cyMaTa OT ITBPBHUTE 7 WICHA HA ApUTMETHIHATA IIPOTPECHs, 3a KOATO a, =3, d = 5 .

A) 24
B) 18
B) 21
I)28
) 31
11

—x—=y=1
6) Pemenuero Ha cucremara |2 3 e:

—-3x+2y=6
A) x=0,y=-3
b) x=4,y=3
B) x=6,y=6
I') Cucremata HiMa pelieHue
) CuctemaTa uma 6€30pOifHO MHOTO PelICHUS



7) Koe e kBazpaTHOTO ypaBHEHHUE, YHUTO KOPEHU ca X, =3+ V22

A) x* +6x+7=0
B) x> —6x+7=0
B) x> +6x-7=0
I x*—6x-7=0
) x> —6x+5=0

8) COopbT OT BCHUKM KOPEHU HAa YPaBHEHUETO (x - 3)()62 + 3(\/; )z - 4) =0e:

A) 4
B) 3
B) 2
N 1
A 0

9) Ha kousko e paBHO cos 17°cos13°—sinl17°sin13°?

n2

B) V3
NE)

) -3

NE)
1) 5

10) Kost e croiiHocTTa Ha m3pasa sin® a + cos* & + sin? a.cos? o ?
A) sina + cosa
b) sin2a
B)1
I') sina.cosa

1) 2

11) Kos e cymara ot penieHUsITa HA YpPaBHCHHETO sin® x—2sinx =0 TpH X € [0, 2n] ?

A)0
b) n
B) %n
I 3n
) 2n

12) JlehHUIIMOHHOTO MHOKECTBO Ha QyHKIHATA Y = lg (—x) + Ll e:
X+

A) xe(-1,0]
b) xe(-11)
B) xe(-1,0)
I x e (—o0,—1)U(1,40)
) x e (—o0,—1)U(-1,0)



2 a—
13) Hamepere rpanunara 1imxz—2x+1 .
=l x* +x-2

A) -1
b) 0
B) 2
D!
m -2
14) Hamepere npon3BoHata Ha QyHKIUATA ) =3c0S2x + L .
sinx
A) y'=-3sin2x - cosx
sin” x
B) y'=—6sin2x—— o~
sin” x
B) y'=-6sin2x-—
sin” x
I) y'=—6sin2x+-o>
sin” x
) y'=6sin2x — 12
sin” x

15) Kos e rpagycHarta Msipka Ha Hali-rojieMus oT bIIINTe, H300pa3eHu Ha (urypara?
A) 64°
B) 72°
B) 80°

I) 85° X/
J1) Jlpyr oTroBoOp 35X +40 20"

16) Kou ot mocoueHnTe TPOHKH Ynciia MOTaT fa ObAaT JBDKHHU HA CTPAHU HA TPUBIBIHUK?
a)3,4ub5; 6)10,4u6; B)S5,12u15.
A) Camo a)
B) Camo 0)
B) Camo B)
I') Camo 0) u B)
) Camo a) u B)

17) B npaBobrbieH TPUBI'BIHUK BUCOYMHATA KbM XUIOTEHYy3aTa s JIeM HA YacCTH C ABJDKUHU 25 U
144. HamepeTte nULETO Ha TPUBI'BIHUKA.
A) 5075
B) 3980
B) 5070
') 5090 s
II) 4070 25 144

18) Hanen e AABC cwc ctpanu AC = 3, BC = 5 u menuana CM = 3. Hamepere apkuHaTa Ha
ocHoBata AB.

A) 242 C
B) 3V6 5

B) 24/5 3 3

I) 442

1) 342 A M g



19) [a ce namepu ctpanata AC B AABC, ako ca nanenu ctpaHata BC =8\/§ , £ACB=175° n
XABC =45°. C
A) 82
b) 14
B) 83 -
12
) 10 45°

20) 3a BMcaH B OKPBKHOCT Tpariell € Aa/IeHo, Y€ MajlkaTa My OCHOBa MMa AbJDkuHA 4, OeapoTo — 6 u
Thrms My b e 120°. KoJko € Ib/DKMHATa Ha ToNsMaTa My OCHOBA?

A) 10

)8 4 120"

B) 12

e

) 15




MOJIVJ 3 ,MATEMATHKA”

1) Yucnoto 82 x 696 ce nenmu Ha 36 6e3 ocTaTHK, aKO X € paBHO HA :
A)l
b)2
B)3
4
)5

_ 1
2) Ako 0<x <1, To koe ot uncmaraa) x >, 6) —, B) x°,T) Jx e no-romsmo or x ?
X

A) Camo a)

B) Camo 0)

B) Camo a) u 0)
I') Camo a) ,0) ur)
M) a),0),8)ur)

3) MusikoTo nockbnHano ¢ 25%. Konko nuTpa MIISIKO MOXKE J1a ce€ KYIAT C IapuTe, ¢ KOUTO Mpenu
MTOCKBIBAHETO ca ce KymyBanu 10 iutpa?

A) 8.

b) 8,4 1.

B) 9 n.

N 7,5n.

) 7 n.

-1 -1

4) Ako a#0 u b#0, TO U3pa3bT [__a

a
— ——— |————— e paBeH Ha:
a? b2Ja2bl+a+b

A) a+b
B) a-b
B) a® -b*
a-b
ab
a+b
ab

)

1Y)

1
5) Ha kou1ko ¢ pasao 125410825 9
A) 45
B) 4/125
B) ¥4
) 48
m 25

Vx+2 :lr)

6) Ha xonko e paBHO IPOU3BEJCHUETO OT KOPEHUTE Ha YPaBHEHUETO 3(7-9)
A) 18
B) 6
B) -6
r -18
D -9

10



7) Kos e cymara ot pelieHusiTa Ha ypaBHeHHeTo 3log,; (x - 2): log; v2x—-17?
A)6
b)5
B)3
n2
1

8) MHOXECTBOTO OT PELICHHs Ha HepaBeHCTBOTO 7 * —3.7°" > 4e:

1
A%@ﬂ

2
9) Koe e pemennero Ha ypaBHeHHETO log, Lx;6 =log, (x + 2) ?
X—

A) -10
B) -1
B)2.5
4
TN —
'3

1) YpaBHeHHeTO HsIMA pelieHne

10) [lanena e apuTMeTHYHA IIpOTrpecHs, 3a KosATo a, =3, d =2, a, =101. Hamepere n.
A) 30
b) 40
B) 50
I') 60
) 70

11) TpeTuAT 1 NETUAT WIEH HA T€OMETPUYHA IPOIPECHs Ca dy = V2+1m as = V2. Hamepete a,.
A)2-2
e
2
B) 22 -2
) 242 +2
) 242 +1

12) 3a xos cTOWHOCT Ha MapaMeTbpa a HEPaBEHCTBOTO %x —% > %(a - l)x HsIMa peuieHue?

A) a=8
B) a=0
12
B) a=—
) 5
IN a=1

1) HepaBeHCTBOTO MMa PEIIEHHUE 3a BCAKO d

11



4
13) PascTossHMEeTO MEXIy NMPECeYHUTEe TOYKM Ha rpadukata Ha QyHKIOUATA Y = —§x+4 ¢ KOOpIu-

HATHUTEC OCH €.
A) 3
b) 4
B) 5
N7
o) 5

14) [la ce HAMEPAT BCHUKH CTOMHOCTH Ha IAPAMETBPA a , 32 KOUTO YPABHEHUETO X~ — (a + l)x +a=0
uMa pa3IniyHu peaHi KOPEeHH.

A)a=l

b) a>1

B) a<l1

INa>0

) a e (—o,+0)

x> =5x+4>0
15) Pemiere cucremara

x> -16<0
A) xe[4,8]
B) xe[-4,1]u{4}
B) xe[-4,1]
I x=4

1) Cuctemata HsMa pelieHue

16) 3a xos cToiiHOCT Ha mapameTbpa a (yHKOUATa f (x) =(a-2)x* —3ax+2a—4 e HeuerHa?

A) a=0
B) a=2
B) a=-2
2
INa=—
) 3

1) Hsma TakuBa CTOWHOCTH 32 a

17) Kou ca pelleHnsTa Ha YPaBHEHUETO X — 9xy/x +8=07

A) Camo x=1

b) x=1 u x =316
B) x=1ux=4
INx=1ux=8

) x=1ux=16

18) Konko kopeHa uma ypaBHEHUETO V6x—2=1++/3-2x?
A) 0
b) 1
B) 2
3
) 4

12



19) O6musT unen Ha penumara — 8, 11, %, 1?7, .. €

A) a, :3n+5
2n-3
5) a, :_3n+5
2n-1
B) a, =_2n+6
2n—1
r)a = 2n+6
2n-3
2n+6
a, =—
W a, 3n-2

20) Kou ot pyHKIIMUTE: ) ,6) |sin3x|+tgx,B) tg2x+2x" ur) Vx +x° ca newernn?

X
31— 2
A) Camo a), B) U T)

Bb) Camo a),6) ur)
B) Camo 0), B) 1 T)
I') Camo a), 0) u B)
) Camo a) ur)
2
21) Hamepere rpanunara lim al

4o Jax* 4 x 41

A) Hsima rpanuna
1
B) —
) 4

1
B) ——
)2

2
x5 -

3
X

22) OynknusTa f(x) =

i He e neuHupana npu x =1. Onpexnenere f(1) Taka, ue f(x) mae

HeTpeKbcHaTa pu x =1.

A) f()=

[0 o w

B) f()=
B) f()=
D Fh=3

1) He moxe na ce onpenenu

| — S W

23) IIpousBonHaTa Ha QyHKIHATA ) = 2 sin’ x e:
A) y'=3sin’x
B) y'=6sin” xcosx
B) y'=—6sin” xcosx
) y'=6sin’ x

JI) y'=4sin? xcosx

13



3
24) HamepeTe JIOKaITHUTE eKCTPEeMyMH Ha QyHKIHATA ) =

x*+3
A) Vi = ¥(2) = % , HIMA JIOKaJIeH MHHUMYM

1 1
E L= —1 :——’ max: 1:_
) Voo = V(1) R (1) 2

B) ¥ =¥(0)=0, HAMa NOKaTEeH MUHUMYM

I) Yiin =¥(=3) = —é , HAMA JIOKAJIEH MaKCUMYM

JI) Hsma nmokanHu eKcTpeMyMu

25) Kos e croiinoctTa Ha cos 1650° ?

A3

26) Ha xomxo e paBHO cotgo.—cosd., ako Sinol = % u 90°<a<180° ?

A) —g

N
12
N
12
n

N
D) EETE

b)

B) -

. 1
27) Koiko pelieHus nMa YpaBHEHHUETO Sinxcosx = 2 B MHTEpBaja (—Tc, 7'5) ?

A)O
B) 1
B)2
N3
)4

14



28) Koe e nenHIIIMOHHOTO MHOKECTBO Ha QyHKUUATa y =lgcosx ?

A) [—ern, §+2kn}, ke Z

29) B AABC e paneno, ue AC =8,BC =12 u CL e vraononossma. [Ipe3 L e mocTpoeHa oTcedykarta
LP|| AC . Kos e npmxuHata Ha oTceukara LP ?

C
A) 10/3
B) 24/5 g 12
B) 14/3
N s
) 16/3 4 N B

30) Hanera e AABC cwe ctpann AB =14, AC =13 u BC =15. [la ce Hamepu tg XCAB.
A) 5/12

B) 12/5 J
B) 12/13
) 12/7 " 15
o 11/12
A ” B

31) PascrosHusra ot HEHTBhpA Ha OIIMCaHaTa OKOJIO MPABOBI'BIJICH TPUBI'BJIHUK OKPBXHOCT O KaTCTU-

Te ca paBHHU Ha 6 u 2,5. Kos e npmkuHaTa Ha pajuyca Ha BIIMCaHAaTa B TPUBI'bIIHUKA OKPBKHOCT?
A)3

B) 1

B) 1,5

N2 ‘
M) 2,5 2,5

32) Karerute Ha mpaBowsreiaeH AABC ca AC=6 u BC=8. Ako M e cpenara Ha BC, HamepeTe
IBIDKIHATA Ha pajyca Ha OKPBKHOCTTA , olicaHa okoio A4AMC .

15



33) B AABC e pmaneno, ue AB=16, AC =12 u BC =14. Hamepere apKMHATa Ha BIIIOIMOJO-
Bsmara AL. C

A) 12

b) 14

B) 16 12 N

15

)11

34) Toukara M e Ha pasctosiHHE 6 OT HeHThpa O Ha OoKpBKHOCT ¢ paanyc 10. [Ipe3 M e moctpoena
xopna AB, xato AM : MB =4:9 . Ilemxunata Ha MB e:
A)8
B) 3v6
B) 12
Nno
) 14

35) Octposrenen paBHobGeapen AABC (AC =BC) c ocHoBa AB =12 e BnucaH B OKPBKHOCT C
pamuyc 175 . Hamepere npinkuHaTa Ha BUCOYMHATA KbM OCHOBATA.

A) 10 C
B) 12

B) 8

)9

) 14

36) Ilo-mankara OCHOBa Ha TMPABOBIBJCH Tpamlel MMa AbJDKWHA 2\/5 , @ TO-IBJITOTO Oeapo uma
IBbJDKHMHA 6 U € paBHO Ha MO-KbcUs nuaroHan. Kosiko e IbipkrHaTa Ha APYrus AUaroHan?

A) 246

b) 4(1 + \/E) 2\5
B) 446
I) 6J6 6 6

) 645

37) Jluaronanurte Ha yCropeAHMK umat abiokuHu 10 u 4, a eqHarta My cTpaHa MMa JbJDKHHA +/33 .

Kouiko e apmkuHaTa Ha pyraTta cTpaHa?
A)4

B)s: S —
ne L\

M) 6,5 V33

16



38) OcHoBarta Ha TpwbrbiHa mnupamuna ABCD e paBHoctpaHeH AABC. Pnopr DC e
MIEPIICHNKYIISIPEH Ha OCHOBATa, a JUIeTo Ha AABD e nBa mbTH Mo-rojsimMo oT jmieTto Ha AABC . Jla
ce HaMepu bI'bIbT MeX1y paBHuHUTe ABC u ABD.

A) 15° D
b) 30°
B) 45°
I') 60°
) 75°
A C
B

39) OcuHoBHuAT pbO Ha MpaBHJIHA YETHPUBI'BIHA NHUpPAMUAa HMa IBIDKAHA 6, a JHIETO Ha

JAUaroHaJIHOTO i1 ceyeHue e 12\/5 . HaMepeTe JIMIETO HAa OKOJIHATAa NIOBbPXHHHA.
A) 45
B) 60
B) 6042
) 153

0 3042

40) Jlumero Ha OCHOTO CeueHHE Ha MpaB KPBbroB KOHYC € PaBHO Ha 12, a JIMLETO HA OKOJHATa MY
noBbpxHHUHA € 157 . Hamepere o6ema Ha KoHYCa.
A) 8n
b) 10w
B) 12n
I 14n
) 167
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